Сценарий урока с использованием компьютера.

Преподаватель – Созыкина Галина Витальевна

Предмет – Технология

Тема – Изготовление мягкой игрушки

Продолжительность занятия – 2 урока по 40 минут

Класс – пятый

Образовательное учреждение – Томская область, Чаинский район, село Леботёр, Муниципальное общеобразовательное учреждение Леботёрская основная общеобразовательная школа.

Авторский медиапродукт – презентация 33 слайда (среда Power Point, Word)

МЕДИАПРОДУКТ
I. Среда: программа для создания презентаций Microsoft Power Point, текстовый редактор Microsoft Word.
II. Структура презентации:

	№ п/п
	СТРУКТУРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ
	ВРЕМЕННАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ
	№ КАДРА

	1
	Организационный момент
	2 минуты
	№1,2

	2
	Подготовка к восприятию, повторение усвоенных ранее знаний и умений
	5 минут
	№3 - 11

	3
	Целеполагание (мотивация)


	1 минута
	№12

	4
	Изучение новой темы
	20 минут
	№13 - 30

	5
	Вводный инструктаж на выполнение практического задания
	2 минуты
	

	6
	Практическая работа
	40 минут
	

	7
	Закрепление, систематизация полученных знаний и умений
	5 минут
	№31

	8
	Домашнее задание
	2минуты
	

	9
	Подведение итогов урока
	3 минуты
	№12


III. Схема взаимосвязи кадров презентации:
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IV. Содержание кадров:
1. Титульный лист

2. Тема урока

3. Инструменты и принадлежности

4. Инструменты и принадлежности

5. Вопрос 1

6. Вопрос 2

7. Вопрос 3

8. Вопрос 4

9. Вопрос 5

10. Вопрос 6

11. Вопрос 7

12. Цель урока

13. Тряпичные куклы
14. Деревянные игрушки

15. Деревянные игрушки

16. Деревянные игрушки

17. Глиняные игрушки

18. Глиняные игрушки

19. Глиняные игрушки

20. Глиняные игрушки

21. Глиняные игрушки

22. Игрушки из соломы

23. Игрушки из бересты

24. Игрушки из луба (коры липы)

25. Музей игрушек

26. Село Подгорное

27. Село Гришкино

28. Цветовой круг

29. Сочетание цветов

30. Веснушечка-конопушечка

31. Вопросы для повторения

32. Используемая литература

33. Желаю удачи

Целесообразность использования медиапродукта на занятии:

1. недостаточное количество информационного материала в существующих учебно-методических пособиях (в учебниках нет определённых иллюстраций, схем, текстов и т.д.);

2. повышение эффективности усвоения учебного материала за счёт одновременного изложения учителем необходимых сведений и показа демонстрационных фрагментов.
План занятия:
	№ п/п
	СТРУКТУРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ
	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩИХСЯ
	ВРЕМЕННАЯ РЕАЛИЗАЦИЯ

	1
	Организационный момент
	Проверяет готовность учащихся к уроку
	Проверяют свою готовность к уроку
	2 минуты

	2
	Подготовка к восприятию, повторение усвоенных ранее знаний и умений
	Предлагает ученикам выбрать предметы для рукоделия, корректирует ответы учащихся.
	Отвечают на вопросы, дополняют и поправляют ответы других учеников.
	5 минут

	3
	Целеполагание (мотивация)


	Задаёт проблемные вопросы, корректирует цель урока. 
	Отвечают на вопросы, формулируют цель урока.
	1 минута

	4
	Изучение новой темы
	Задаёт вопросы, в том числе проблемные, показывает образец мягкой игрушки, предлагает выполнить эскиз игрушки.
	Слушают, отвечают на вопросы, делают сообщение, зачитывают сказки, которые сочинили сами, выполняют эскиз игрушки.
	20 минут

	5
	Вводный инструктаж по выполнению практической работы
	Показывает и разъясняет приёмы выполнения раскроя ткани, даёт указания по самоконтролю.
	Слушают, наблюдают, задают вопросы.
	2 минуты

	6
	Практическая работа
	Наблюдает за работой учащихся, консультирует, оказывает помощь
	Выполняют задание.
	40 минут

	7
	Закрепление, систематизация полученных знаний и умений
	Задаёт вопросы, проводит корректировку знаний
	Отвечают на вопросы.
	5 минут

	8
	Домашнее задание
	Объясняет задание на дом
	Слушают, задают вопросы, записывают задание в дневник.
	2 минуты

	9
	Подведение итогов урока
	Задаёт вопросы.
	Отвечают на вопросы.
	3 минуты


Цели и задачи занятия:

· познакомить учащихся с историей возникновения игрушки;
· научить каждого ученика выкраивать детали для мягкой игрушки, смётывать их;

· способствовать развитию творческих способностей учащихся;

· способствовать воспитанию у учащихся уважения к народной игрушке, аккуратности, внимательности.
Оборудование и материалы: компьютер, проектор, образец мягкой игрушки, выкройки мягкой игрушки, ткань, портновский мел, простые карандаши, цветные карандаши, фломастеры, ножницы, иголки, нитки.

Ход занятия:

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ (слайд №1,2)

Приветствие учителя. Проверка готовности всех учащихся к работе, проверка наличия на всех партах необходимых материалов, инструментов и принадлежностей.

2.  ПОДГОТОВКА К ВОСПРИЯТИЮ, ПОВТОРЕНИЕ УСВОЕННЫХ РАНЕЕ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ.
Учащиеся по очереди выбирают на экране предметы для рукоделия (слайды №3,4) и отвечают на вопросы:
· Назовите правила безопасности при работе иглой, ножницами (слайд №5)

· Как выполнить прямую смёточную строчку? (слайд №6)

· Назовите правила выполнения ручных работ (слайд №7)

· Как определить направление нитей основы и утка? (слайд №8)

· Как определить лицевую и изнаночную стороны ткани? (слайд №9)

· Как выкроить детали для игольницы? (слайд №10)

· Как вы понимаете слово «сметать»? (слайд №11)

3. ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ (МОТИВАЦИЯ)
Учитель: - Мы научились выполнять ручные работы, узнали, какой бывает ткань, из чего она состоит, научились шить игольницу. А мягкую игрушку вы сможете сшить самостоятельно?

Ученики: - Нет.

Учитель: - А что же нам нужно научиться делать, чтобы сшить мягкую игрушку?

Ученики: - Выкраивать детали, набивать их ватой, соединять между собой, пришивать нос, вышивать рот, глаза, вязать одежду.

Учитель: - Правильно. Но сегодня на уроке мы не успеем всему этому научиться. Поэтому цель этого урока – каждому выкроить детали игрушки и сметать их, а также познакомиться с историей возникновения игрушки (слайд №12) 

4. ИЗУЧЕНИЕ НОВОЙ ТЕМЫ
Учитель: - Сегодня на уроке мы начнём шить мягкую игрушку. А когда впервые появилась игрушка – кукла? 

 
Сообщение ученика о возникновении игрушки, о видах игрушек, о материалах для их изготовления.

«Давным – давно, ещё до нашей эры, у наших предков – древних славян, был очень страшный обычай. Люди молили богиню земли о хорошем урожае и приносили ей в жертву девушек.

И вот однажды юноша нарядил в сарафан и платочек полено и получилась кукла, которой тут же дали имя Коллодия. Эту куклу и принесли в жертву.

Славянские женщины были избавлены от нелепой гибели. А Коллодия считается первой славянской куклой.

Позже и другим богам в жертву стали приносить кукол, а страшный обряд жертвоприношения превратился в праздник (Один из них сохранился до сих пор– сжигание соломенного чучела на проводах зимы ).

Гораздо позже, уже в нашей эре, мамы укладывали рядом с новорожденным малышом самодельную тряпичную куклу и приговаривали: « Сонница – бессоница, не играй с моим дитятком, а играй с этой куколкой».

Кукла по-прежнему была не игрушкой для ребёнка, она отвлекала злые силы, оберегала его. И называли куклу берегиня или оберег.

Этих кукол оставляли без лица. (Слайд №13) Славяне считали, что если куклу сделать очень похожей на человека, в неё может вселиться злой дух и навлечь на хозяина беду. Обереги не выбрасывали, их передавали по наследству. Ими любовались, брали в руки, носили с собой и, наконец, они превратились в игрушки.

Игрушки делали из разных материалов. Чем богата была местность, из того и делали игрушки (из глины, дерева, ткани, кости, соломы, природных материалов)». (Слайд №14 - 24) 
Во время демонстрации слайдов звучит песня в исполнении Наташи Королёвой «Маленькая страна». Песня заканчивается во время демонстрации слайда №25, где изображён музей.

Учитель: - Есть такая маленькая страна, где живут игрушки. Это музей русской народной игрушки. Он создан в 1920 году в Москве, а в 1931 г. музей перевели в Сергиев Посад.  

Учитель: - В нашей местности нет  широко известных промыслов. Но и в нашем Чаинском районе живут люди, которые увлекаются различными видами творчества, в том числе и изготовлением игрушек (слайд №26, 27). В с. Подгорное есть краеведческий музей, в котором тоже есть игрушки, изготовленные руками и детей и взрослых. И в нашей школе на уроках технологии и кружках ученики занимаются изготовлением различных игрушек. 
Учитель: - У меня в руках мягкая игрушка «Веснушечка – конопушечка». Она пришла к нам из сказки. Сказки есть большие и маленькие, знаменитые и не очень. А этот человечек пришёл к нам из вашей сказки.
Дети читают сказки, которые сочинили дома сами.

Учитель: - Вы хотите, чтобы «Веснушечка-конопушечка» была и вашем доме? 

Ученики: - Да!

Учитель: - Выполните в тетради эскиз игрушки, придумайте выражение лица, подберите цвет ткани для одежды, придумайте форму шапочки. Кто это будет – мальчик или девочка?

Ученики выполняют эскизы 
Учитель: - С чего начнём работу?

Ученики: - Сначала надо выкроить детали игрушки.

Учитель: - Как подобрать ткань?

Ученики: - Надо подобрать ткань по цвету: для лица – светло-розовую или белую, одежду лучше сделать яркую, чтобы подходила к названию игрушки и сочеталась по цвету. (Слайд №28,29)
Учитель: - Вы получили комплект выкроек для игрушки. Как разложить выкройки на ткани?

Ученики раскладывают выкройки на ткани, отвечают на вопрос учителя. Учитель корректирует ответы детей, задаёт наводящие вопросы. В результате дети приходят к выводу, что разложить детали нужно на изнаночной стороне ткани и так, чтобы ткань расходовалась экономно, но чтобы оставались припуски на швы.

Учитель: - Сколько деталей нужно выкроить для головы, ручек, ножек, туловища, носа?

Ученики отвечают на вопросы (слайд №30)
5. ВВОДНЫЙ ИНСТРУКТАЖ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРАКТИЧЕСКОГО ЗАДАНИЯ

Учитель сообщает содержание работы. Объясняет порядок её выполнения, показывает и объясняет приёмы выполнения раскроя ткани, даёт указание по самоконтролю.
6. ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА

Раскрой игрушки. Смётывание деталей.

7. ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ

Ответы учащихся на вопросы учителя (слайд №31)
· Как разложить выкройки на ткани?

· Как выполнить раскрой ткани?

· Как сметать детали игрушки?
· Когда впервые появилась игрушка?

8. ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

Запись в дневниках: закончить смётывание деталей.
9. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА

Учитель: - Что нового мы сегодня узнали? Что научились делать? Достигли ли мы с вами поставленной цели? (слайд №12)
Ученикам выставляются оценки за урок.
Список литературы:
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